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 Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis às nove 
horas e vinte e sete minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal 
de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual solicitou a 
verificação do quórum. Estavam presentes os Parlamentares: Antonio Lordenir 
Campos Gonçalves, 1º Secretário, Benedito da Costa Araújo Neto, Benedito 
Ribeiro da Costa, 2º Secretário, Francisca Kelliane Vera de Oliveira, José 
Alberto Sá de Lira, Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas e Maria Elaiane Penha 
Meireles. Foi justificada neste ato, a ausência do Vereador: Manoel Edson 
Vasconcelos. Seguindo, a Presidente solicitou que todos ficassem de pé para a 
leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em nome de Deus e da 
Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em discussão, e não havendo objeções, a 
Ata foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade sem alterações. 
Em seguida, a Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação no 
Expediente do Dia. Em atenção a Indicação Nº 019 e 020/2026 do Vereador 
Benedito Araújo; em atenção ao Ofício Nº 6/2026 da FUNASA/PA; em atenção 
ao Projeto de Lei Nº 005/2026 do Executivo, que dispõe sobre pedido de 
Prorrogação da vigência do PME – Lei Municipal Nº 218/15; em atenção ao 
Projeto de Lei Nº 006/2026 do Executivo, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2027. Sem mais matérias, a Presidente 
facultou a palavra aos Vereadores. Com a palavra, a Vereadora Elaiane 
Meireles, que após seus agradecimentos destacou uma reunião realizada com 
a deputada federal Renilce Nicodemos, onde foram apresentadas demandas 
relacionadas à cultura, turismo e demais áreas do município, ressaltou a 
atuação da parlamentar em benefício dos municípios paraenses. Demonstrou 
satisfação pela reforma da Unidade de Saúde da Vila do Queimado, solicitação 
que realizou no ano anterior, parabenizando a gestão municipal e a equipe de 
saúde. Informou também o início das obras dos banheiros na área urbana e a 
situação da licitação referente aos quarenta banheiros da zona rural, 
aguardando repasse do Governo Federal. Relatou as cobranças recebidas 
sobre a iluminação pública e esclareceu que as demandas já vêm sendo 
atendidas pelo setor responsável. Comentou ainda sobre as condições das 
estradas e vicinais durante o período chuvoso, informando que as máquinas 
estão realizando reparos emergenciais e que, no verão, haverá duas frentes de 
trabalho para acelerar os serviços. Manifestou sua indignação diante de críticas 
recebidas dos colegas na sessão anterior, sobre a atuação da nova legislatura, 
reafirmando o comprometimento de seu mandato com a população e 
destacando que utiliza redes sociais para prestar contas do trabalho realizado. 
Ressaltou que as ações assistenciais que realiza atendem famílias em situação 
de vulnerabilidade. Finalizou reiterando que seu mandato continuará presente, 
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humano e comprometido com as necessidades da população. Sem mais, 
desejou bênçãos e sabedoria a todos. No segmento, o Vereador Benedito 
Araújo agradeceu a Deus e cumprimentou os presentes e ouvintes das redes 
sociais. Informou que apresentou, na presente sessão, diversas indicações de 
fundamental importância para o município. Destacou, inicialmente, a atuação 
voltada ao Centro de Atendimento Especializado – CAEE, especialmente em 
relação ao espaço destinado às crianças com Transtorno do Espectro Autista. 
Relatou que, após a divulgação de informações nas redes sociais e o 
recebimento de mensagens de diversas mães, constatou a necessidade de 
reforço na equipe de atendimento, motivo pelo qual protocolou novo ofício 
solicitando a contratação de dois profissionais para atender à referida unidade. 
Informou ainda que, diante das frequentes reclamações da população quanto à 
coleta de lixo e à iluminação pública, foram realizados contatos com os setores 
responsáveis. Ressaltou que já foi possível observar a substituição de 
lâmpadas queimadas na Avenida Brasil, bem como a execução de serviços na 
Rua Adriano Maia e em outros pontos da cidade, conforme cronograma 
estabelecido pela administração municipal. Comunicou que também 
formalizará ofício solicitando reparos na Rua Angelim, localizada nas 
proximidades do escritório da Equatorial, onde, segundo relatou, formou-se 
uma cratera que vem comprometendo o tráfego de veículos. Acrescentou que a 
Rua Adriano Maia e a Rua Marechal Deodoro, importantes vias do município, 
também necessitam de recuperação urgente, razão pela qual serão reiterados 
os pedidos já protocolados anteriormente. Sobre às estradas  e vicinais, 
esclareceu que, em razão do período chuvoso, os serviços de manutenção 
estão restritos a situações emergenciais. Afirmou que permanece atento às 
reivindicações da população, encaminhando ofícios, indicações e cobranças 
formais ao Poder Executivo, a fim de buscar soluções para as demandas 
apresentadas. Destacou, com satisfação, que a Chefe do Poder Executivo 
Municipal colocou em prática a Lei de Apreensão de Animais de sua autoria, a 
qual permaneceu por vários anos sem execução. Informou que a efetivação da 
norma ocorreu após reiteradas cobranças realizadas por ele, e por outros 
membros desta Casa Legislativa. Ressaltou que a medida é de grande 
relevância para a preservação do meio ambiente e para a prevenção de 
acidentes, contribuindo diretamente para a segurança da população. Lamentou 
que outras importantes legislações ainda não tenham sido implementadas, 
citando como exemplo a criação da Guarda Municipal, aprovada por esta Casa 
Legislativa por volta dos anos de 2011 ou 2012, mas que até o presente está 
engavetada. Informou que protocolou ofício junto à Secretaria Municipal de 
Educação solicitando a retirada de sucatas de ônibus nas proximidades do 
CAEE, e que está aguardando resposta oficial, assim como em relação aos 
demais expedientes encaminhados às secretarias competentes. Ressaltou que 
tais respostas são essenciais para prestar esclarecimentos à população. 
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Encerrando, o Vereador pediu que Deus continue abençoando todos os 
parlamentares e toda a população, rogando prosperidade e desenvolvimento 
para o município. Na sequência, a Vereadora Kelliane Oliveira fez uso da 
palavra para prestar homenagem a todas as mães do município. Destacou a 
força, a coragem e o amor das mulheres que diariamente dedicam suas vidas 
ao cuidado de seus filhos e de suas famílias. Parabenizou as escolas, igrejas e 
demais instituições que vêm promovendo programações em homenagem ao 
Dia das Mães. Declarou que possui forte identificação com as ações sociais, 
atividade que, segundo relatou, já desenvolvia muito antes de exercer mandato 
eletivo. Ressaltou que a realização de trabalho social é parte de sua essência e 
compromisso com a população, especialmente com as famílias em situação de 
vulnerabilidade. Manifestou apoio às palavras da Vereadora Laiane, 
concordando que o trabalho social não diminui o papel do vereador. Ao 
contrário, afirmou que tais ações evidenciam ainda mais o compromisso dos 
parlamentares com o povo e com as necessidades concretas das 
comunidades. Destacou que a política se fortalece quando os representantes 
mantêm proximidade com a população, ouvindo suas demandas e atuando de 
forma sensível e solidária. Citou o exemplo de diversos parlamentares desta 
Casa, entre eles a Vereadora Mar e o Vereador Marquinhos, que, assim como 
outros colegas, incorporam as ações sociais na atuação política. Foi aparteada 
pela Vereadora Laiane, a qual disse que essa Casa deve respeitar o trabalho 
social, pois é o que mais a população precisa e irá continuar fazendo. 
Retomando a palavra, a Vereadora Kelliane disse que vai continuar seu 
trabalho social no município e desejou que Deus abençoe a cada vereador 
para que possam desenvolver seus trabalhos da forma como acharem melhor. 
Por fim, desejou que Deus abençoe cada mãe com saúde, sabedoria e 
felicidade, concluindo com votos de um Feliz Dia das Mães. Em seguida, o 
Vereador José Alberto iniciou seu pronunciamento cumprimentando a Mesa 
Diretora e os demais parlamentares, agradecendo primeiramente a Deus, por 
conceder mais uma oportunidade de participar dos trabalhos legislativos. 
Destacou que o trabalho social realizado pelos parlamentares constitui dever e 
obrigação inerentes ao mandato, ressaltando que jamais desmereceu a 
atuação de qualquer colega e que todos os vereadores desta Casa 
desenvolvem ações em benefício da população. Manifestou sua preocupação 
com pronunciamentos feitos na tribuna que, segundo ele, têm sido utilizados 
para desqualificar ou difamar colegas de trabalho. Enfatizou a importância de 
que cada parlamentar tenha responsabilidade ao se pronunciar, respeitando a 
atuação individual de cada membro desta Casa Legislativa. Afirmou que, 
embora não seja contrário ao uso das redes sociais e da divulgação das ações 
parlamentares, opta por não expor publicamente o trabalho social que realiza, 
especialmente quando se trata da entrega de cestas básicas e de auxílio a 
pessoas em situação de vulnerabilidade, por considerar inadequada a 
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exposição das pessoas beneficiadas. Reiterou que essa postura não significa 
omissão em relação às atribuições do cargo, destacando que exerce 
plenamente suas funções constitucionais de legislar e fiscalizar, bem como 
realiza ações sociais em favor da comunidade, ainda que sem ampla 
divulgação. Ressaltou que respeita o trabalho de todos os colegas e solicitou 
reciprocidade, afirmando que todos os parlamentares têm compromisso com o 
povo e com o desenvolvimento do município. Dirigindo-se à Presidente, 
declarou sua admiração e reforçou que o verdadeiro compromisso com a 
população se demonstra pela presença e participação efetiva nas sessões 
legislativas, especialmente às terças-feiras, quando são discutidos os principais 
problemas do município. Sem mais, sugeriu que seja adotado maior rigor 
quanto à participação dos vereadores nas sessões ordinárias, de modo a 
assegurar a presença e o comprometimento de todos os parlamentares com os 
trabalhos desta Casa. Seguindo, o Vereador Lordenir agradeceu a Deus, 
cumprimentou a Mesa Diretora e demais presentes. Agradeceu pela reforma da 
Unidade Básica de Saúde da comunidade do Castanheira, destacando a 
importância da obra para a melhoria do atendimento à população local. 
Contudo, aproveitou a oportunidade para cobrar o cumprimento de 
compromisso assumido pela gestão municipal referente à implantação do 
sistema de abastecimento de água naquela comunidade, ressaltando que, 
após vários anos de administração, o referido serviço ainda não foi 
concretizado. Mencionou a necessidade de recuperação de vias públicas do 
município, reforçando pedidos já apresentados por outros parlamentares. 
Encerrando, antecipou suas homenagens ao Dia das Mães, parabenizando 
todas as mães do município, e em nome de sua mãe, Maria de Lourdes, 
destacou a importância da figura materna, reconhecendo o amor, a dedicação 
e os sacrifícios realizados pelas mães em favor de seus filhos. Na sequência, o 
Vereador Benedito Ribeiro após solicitar uso da tribuna no seu tempo de líder, 
agradeceu a Deus e cumprimentou os presentes. Inicialmente, relatou que, 
ainda na época do saudoso Vereador Gordo, protocolou abaixo-assinado 
solicitando a apreensão de animais soltos nas vias públicas. Informou que, 
após anos de tentativas sem êxito e diante de grave acidente envolvendo seu 
filho, buscou apoio junto ao Ministério Público, acompanhado da Presidente da 
Câmara, Vereadora Mar e dos Vereadores Benedito e Marquinho. Relatou que, 
após intervenção do Promotor de Justiça, Doutor Simeão, a gestão municipal 
adotou as providências necessárias para colocar em prática o serviço de 
apreensão de animais, medida considerada de extrema importância para a 
prevenção de acidentes e para a segurança da população. Destacou ainda que 
proprietários de animais apreendidos passaram a ser responsabilizados 
financeiramente. Abordou a situação do abastecimento de água no município, 
manifestando preocupação com a atuação da empresa responsável pelo 
serviço. Relatou que diversos moradores, inclusive do Assentamento, vêm 
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enfrentando problemas constantes, como vazamentos e ausência de 
atendimento adequado. Pedindo um aparte, o Vereador Benedito Araújo disse 
que em todos os municípios onde essa empresa se instalou há reclamações e 
é preciso esperar que a empresa se instale realmente no município para fazer 
as cobranças devidas. Retomando a palavra, o Vereador Benedito Ribeiro, 
ressaltou que a população tem procurado os vereadores em busca de 
soluções, razão pela qual a Câmara continuará acompanhando a situação e 
cobrando providências. O Vereador também prestou homenagem antecipada 
às mães, ressaltando a importância de honrar pai e mãe, conforme os 
ensinamentos bíblicos, e aconselhando a todos que valorizem suas mães 
enquanto ainda as têm ao seu lado. Na sequência, o Vereador Marcos Freitas 
após solicitar o uso do seu tempo de líder, se dirigiu à tribuna onde agradeceu 
a Deus e cumprimentou a todos. Destacou a necessidade de que a Equatorial 
respeite não apenas os vereadores, mas principalmente a população, em razão 
das constantes reclamações relacionadas à prestação de seus serviços de 
energia elétrica no município. Enfatizou que os vereadores são os legítimos 
representantes do povo e, por essa razão, têm o dever de cobrar providências 
e satisfações sempre que os serviços públicos essenciais apresentarem falhas 
que prejudiquem a população. Manifestou preocupação com a recorrente falta 
de energia elétrica e com as constantes oscilações no fornecimento, situação 
que, segundo relatou, continua causando transtornos aos moradores do 
município, mesmo depois que a Equatorial disse estar resolvendo a 
problemática. Teceu vários comentários neste sentido e convocou os demais 
parlamentares para que, de forma conjunta, busquem esclarecimentos junto à 
concessionária, a fim de identificar as causas dos problemas e cobrar soluções 
efetivas. Comentou sobre a desintrusão de famílias da área da FUNAI e 
lembrou que o governador ajudou sim as famílias doando três salários 
mínimos. Enfatizou que não viu nenhum deputado do Vereador Manoel 
ajudando as famílias. Falou do descaso do secretário de obras, o qual não 
atende as solicitações da população e deixa de atender com uma carrada de 
piçarra. Pediu que tenha mais respeito com esta Casa e procure responder as 
solicitações, que chegam até ele através dos ofícios. A Presidente interrompeu 
o discurso do Vereador Marcos pelo avanço no tempo permitido e em 
continuidade aos trabalhos legislativos, se dirigiu à tribuna onde agradeceu a 
Deus e cumprimentou a todos. Comentou sobre os discursos dos 
Parlamentares, os quais às vezes desagradam alguns. Destacou que segue 
enfrentando os desafios inerentes ao exercício do mandato, cumprindo com 
responsabilidade o dever de representar a população. Ressaltou sentir-se 
honrada e feliz por integrar este mandato, no qual atua com dedicação, 
competência e compromisso, sempre preocupada com a melhoria do município 
e com o bem-estar da população. Reconheceu que a administração pública 
apresenta desafios constantes, porém reafirmou sua confiança no trabalho 
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coletivo e no empenho de todos os envolvidos para atender às demandas da 
comunidade e promover o desenvolvimento do município. Disse que já é 
Vereadora há cinco anos e sempre está disposta a trabalhar pelo povo. Se 
dirigiu ao Vereador José Alberto com respeito, enfatizando que todos os 
vereadores sabem do compromisso de toda terça-feira, e desta forma, lembrou 
que toda terça-feira como Parlamentar e Presidente, está nesta Casa disposta 
à apoiar as comissões. Fez uma homenagem à todas as mães piriaenses, 
destacando sua amada mãe como uma inspiração e exemplo de mulher forte e 
guerreira, na qual se espelha todos os dias. Finalizou desejando um feliz dia 
das mães a todas as mães piriaenses. Retornando à Presidência, a Presidente 
encerrou o Expediente, e anunciou a ORDEM DO DIA, solicitando a 
apresentação das matérias. Foi colocado em discussão o Parecer Nº 001/2026 
do Relator Especial Vereador Benedito da Costa Araújo Neto, sobre o 
Processo de Prestação de Contas Nº 1.117001.2022.1.000 da Prefeitura 
Municipal de Nova Esperança do Piriá referente ao exercício 2022 de 
responsabilidade da senhora Alcineia do Socorro Carmo dos Santos. 
Manifestou-se o Relator Especial justificando seu relatório e voto. Em ato 
contínuo, a Presidente colocou o Parecer em votação de acordo com o 
Regimento Interno da Câmara Municipal. Após este ato, a Presidente declarou 
aprovado com ressalvas por unanimidade entre os presentes, o Processo de 
prestação de contas da Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá, 
referente ao exercício de 2022, que para efeitos legais, será confeccionado e 
publicado Decreto Legislativo. Em seguida, a Presidente concedeu cinco 
minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os Vereadores: 
Benedito Araújo, Marcos Freitas, José Alberto e Lordenir Gonçalves. Não 
havendo mais nada a tratar, a Presidente, em nome de Deus e da Pátria 
declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores presentes. 


